

ду в осажденный город и своим огнем поддерживали наши сухопутные части, помогая им отбивать ожесточенные атаки врага.

Прорваться в Севастополь было само по себе большим подвигом. Стремясь ускорить падение Севастополя, немцы пытались заблокировать его не только с моря, но и с воздуха. Для этой цели они выделяли около 150 бомбардировщиков и торпедоносцев. Были случаи, когда на некоторые наши корабли при прорыве ими блокады одновременно нападало до 90 самолетов, сбрасывавших до 300 бомб. Подводные лодки и торпедные катера стерегли морские пути вдоль крымских берегов и пытались из Ялты и Феодосии мешать нашим судам прорываться в Севастополь. И все же советские боевые корабли прорывались в осажденную крепость, доставляли пополнение, боезапас и вооружение, вывозили раненых.

В тяжелые дни второго штурма Севастополя корабли Черноморского флота совершили беспрецедентную по дерзости десантную операцию на Керчь и Феодосию. Черноморский флот должен был перебросить морем наши войска, огнем корабельной артиллерии совместно с авиацией подавить оборону противника и высадить десант. Атака Керченского полуострова была намечена с разных сторон: с северной части полуострова высадкой руководил контр-адмирал (теперь вице-адмирал) Горшков с задачей захватить Керчь. Керченский пролив с востока форсировали корабли контр-адмирала Фролова. С юга, в Феодосии, десант высаживали корабли капитана 1 ранга (ныне вице-адмирала) Басистого. Кроме того, в тылу немецких войск на Керченском полуострове были выброшены парашютные десанты.

Высадка происходила в крайне тяжелых условиях: шторм доходил до 6—7 баллов, шел снег. Несмотря на это, утром 26 декабря первые отряды десантников были высажены у Керчи. Прямо из воды морские пехотинцы кинулись на берег, за ними пошли армейские подразделения. Шторм усиливался и к утру 27 декабря дошел до 10 баллов. Вечером в этот же день, воспользовавшись некоторым ослаблением шторма, высадились вторые эшелоны десанта. 29 декабря воздушная разведка донесла, что немцы стали стягивать силы к Керчи, где третий день уже шли упорные бои. Было решено нанести удар по Феодосии.

В ночь с 29 на 30 декабря корабли и эсминцы вышли в море, конвоируя транспорты с десантом. Этот десант был наиболее трудным, так как он высаживался непосредственно в город, в порт. В сильную пургу, под прикрытием огня с крейсеров и эсминцев, первы-